

Tiszántúli Hírlap

VI. évfolyam 57. szám

Debrecen, 1925. március 11. Szerda

Egyes szám ára 1500 K

A budai beszéd

Bethlen, a budai polgári pártszövetségnek alakuló közgyűlésén tartott nagy beszéde méltán tarthat számot a közérdeklődésre és megérdemli, hogy ebben a nagyon is apatikus világban a közfigyelem feléje sugározzon. Ebben a beszédben kifejezett gondolatok nem újak a magyar politikának, nem tűzött ki új célt ez a budai beszéd, ennek a beszédnek legnagyobb értéke abban van, hogy az elmúlt négy esztendő alatt soha határozottabban, soha világosabban és összefoglalóbban nem jelölte ki a miniszterelnök azt az irányt, amelyen haladni akar. Bethlen helyzete talán legjobban úgy jellemezhető, hogy mindeztideig kénytelen volt hol az egyik szárnnyon harcolni, hol a másikon, majdnem guerillaharcot kellett folytatni a maga nyugalmát megremtélő ország politikai erőntényezőivel szemben és csak ma, négy esztendő múltán, a sikeresen megvívott részletharcok után, tudja politikájának egységes frontját, hogy rossz magyarsággal mondjuk kiképezni és így megindulni a döntő harcra.

A közvetlenül érdekeltek és a jelszavak után bóduló tömeg Bethlen elen épen azt a kifogást emelte leggyakrabban az utóbbi időkben, hogy egyszer a jobbszárnnyon harcolt, máskor a balon majd a középben és hol az egyik szárnnyon, hol a másikat kötötte le. A mi igyentelen nézetünk szerint épen ez a legnagyobb érdeme, jóllehet volt idő, amikor mi is élesen szemben álltunk vele, épen attól az aggodalomtól nyugtalanítva, hogy barca vagy az egyik vagy a másik szélsőségek kedvez. Mert aki szűk ható körünkben vívott magunk harcait még nem felejtette el, visszaemlékezhet rá és arról tanúságot tehetnek négy évvel ezelőtt megjelent lap-számaink, mi is azt hirdettük, amit Bethlen ma már összefoglalóan így fejez ki: békét a társadalmi osztályok, felekezettek és a magyarok között. Hirdettük a rettentő viharok, vesztett háború, két forradalom által gyökereiben megépázott lelkek gyógyítását és összeforrását.

Hogy állt a helyzet négy évvel ezelőtt? és ennek rajzát kitűnően adja Bethlen. A mezőgazdasági munka-szembenállás a kiscgazdával, mind a kettőn a nagybirtokossal, a mezőgazdasággal foglalkozók az intelligenciával, az iparos a kereskedővel, az intelligenciával, az iparos és kereskedő a mezőgazdával és az ipari munkás mindnyájukkal, a város a faluval. Megvolt a maga külön pártja a mezőgazdasági munkásnak, a kiscgazdának, a latiner-elemnek, az iparosok és kereskedőknek és az ipari munkásoknak. Társadalmi osztályok társadalmi osztályok, felekezettek felekezettek ellen és a város a falu ellen. És ezeknek a külön-külön alakult pártok egymással szemben vívott harcának egy közös jellemvonása volt: a gyűlölet. Soha még jobban nem gyűlölték egymást a magyarok, mint ezalatt a négy év alatt. Minket is gyűlölték, akik békét hirdettünk és mi is gyűlölködtünk azokra, akik megsemmisíteni akartak bennünket, nem tagadjuk. Letörni és nem felemelni, kiirtani és nem megsegíteni, volt a harc célja. Mindenki segíteni, volt a harc célja. Mindenki segíteni, volt a harc célja. Mindenki segíteni, volt a harc célja. Mindenki segíteni, volt a harc célja.

az ipari munkás, a felekezeti jelszavas és az újközjogi formákat hajtató politika.

Nincs miért tagadnók, sokszor úgy látszott, mintha Bethlen ezek egyikének-másikának kedvezne és ezek egyikére-másikára építendő föl a jövőbeni magyar politikát. És akkor még mi is harcban álltunk vele. De a melyekben látók előtt már régen nem titok, hogy Bethlennek el kellett viselni a taktikázás vádját, ha célt akart érni és épen a cél érdekében, nem harcolhatott egyszerre négy-öt fronton. Az ő politikai koncepciójával szemben álló erőntényezők mindegyikével egyszerre nem számolhatott le, ha ezt a hibát elköveti, ugyanaz a sors érte volna, mint elődjét.

Ma már a helyzet tiszta és ez magyarázza meg, ha bizonyos dolgokban meg is tartjuk a magunk külön

álláspontját, miért nézzük mi Bethlennek politikáját rokonszenvvel és miért hirdettük, hogy az adott viszonyok között ez az egyetlen lehető magyar politika. A társadalmi osztályok, felekezettek és a magyarok között való békesség. A forradalomtól lelkek meggyógyítása és megnyugvása.

Bethlen azt mondja: nem mehetünk azokkal, akik a keresztény világnézet ürügye alatt visszavonást, üldözést kiáltást hirdetnek, de azokkal sem, akik azokkal a jelszavakkal akarnak újból operálni, amelyeknek az alkotó munkában való esődjét a közelmúltban olyan világosan láttuk.

Ezt valljuk mi is. Ennek a szerencsétlen szétdarabolt országnak sorsa ott dől el, meg tudjuk-e teremteni a társadalmi osztályok felekezettek és a magyarok közötti békét. Egyek tudunk-e lenni — minden politikai párt

állás mellett is — abban a legnagyobb gondolatban: levetni minden gyűlölködést, összeforrasztani a lelkeket. Ha ezt meg tudjuk csinálni, akkor ama másik nagy célt, amelyre mindig gondolnunk kell, sokkal rövidebb időn belül el fogjuk érni, semmint hinnők.

És legfőképpen ezért kell minden higgadtan gondolkodó embernek, ha nem is írja alá Bethlen politikájának minden részletét, elismeréssel lenni azért a hallatlanul szívós küzdelemért, amelyet a mindenfelől ósárolt magyar állampolgár épen ezért a legnagyobb célért olyan megrendíthetetlenül végig harcolt. Majd csak a jövőben fogja igazán értékelni ezt a hatalmas munkát, amely sohasem volt népszerű, de az elért eredmények szerint annál igazabb és a nemzet érdekében annál áldásosabb.

Az elnökválasztó Németország.

Dr. Jarres a jobboldali pártok elnökjelöltje.

Berlin, március 10. A néppárti Zsi azt írja, hogy a jobboldali parlamenti csoportok biztásai dr. Jarresben látják — ez most már nem irok — a legalkalmasabb jelöltet a birodalmi elnökségre. A német néppárt vezetősége via nélkül, egyhangulag hozzájárult Jarres jelöléséhez. Épen ezért azt hisszük — írja a lap — hogy a bizottságban képviselt pártok a személyi kérdésben eltérhetnének állásfoglalásuktól.

London, március 10. A Daily Telegraph diplomáciai munkatársa szerint a diplomáciai körökben megelégedésűnek adtak kifejezést a felett,

hogy Luther birodalmi kancellár lemondott az elnöki állásra való jelöléséről. Abban a véleményben vannak ugyanis, hogy a jelenlegi időpontban olyan német kormány melynek Luther áll az élén, a föl-földön nagyobb bizalmat ébreszt, mint egy olyan kormány, melynek valaki más a kancellárja.

Berlin, március 10. A Rothe Fahne ma reggel újból megjelen. A lap közlése szerint Severing porosz belügyminiszter a megjelenési tilalmat a küszöbön álló elnökválasztásra való tekintettel rövidítette meg.

Megalakult a 25 tagú választójogi bizottság.

A Ház részvéte Hegyeshalmi elhunytja alkalmából. — A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest, március 10. Ma a nemzetgyűlés ülést negyed tizenkettőkor nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök. Az ülés megnyitása után kegyeletes szavakkal parentálta el a váratlanul elhunyt Hegyeshalmi Lajos volt kereskedelmi minisztert, nemzetgyűlési képviselőt.

Több évtizedre terjedő munkában és érdemekben gazdag közéleti pályára ért elhunytával váratlanul véget. Két nemzetgyűlési választáson nyerte el Győr város I. kerületének mandátumát és két ízben állították ez alatt az idő alatt a körülmények az elé a néző kötelesség elé, hogy kereskedelmi miniszteri minőségben álljon élére közgazdasági életünk azon ágazatának, amelynek keretében addig is érdemes tevékenységét kifejtette. Hogy ebben a vezető állásban az adott viszonyokban nem a népszerűség habérjai vártak rá azzal ép úgy tisztában volt, mint azzal a kötelességével, hogy erre a helyre állva egy-egy személyi érdek dőlésétől függetlenül kell ott, ahol erre alkalom és lehetőség nyílik, a romokból

való újjáépítés egyetemes érdekének szentelni minden idejét.

Az interparlamentaris unio konferenciáin kívül különösen nagy tevékenységet fejtett ki a parlamentközi kereskedelmi konferenciák keretében és mint az utóbbi intézmény magyar országai csoportjának elnöke, valóban fáradhatatlan buzgalommal felelt meg a személyében összpontosult közbizalomnak. A nemzet hű fiát a közügy lelkes és értékes munkását viseltette el benne. Indítványozza, hogy a nemzetgyűlés részvétét jegyzőkönyvileg örökítse meg. A nemzetgyűlés ehhez hozzájárul.

Az elnök ezután bemutatja Győr város polgármesterének levelét, amelyben Győr város tanácsának és közönségének nevében a nemzetgyűlést ért veszteség alkalmából mély részvétét tolmácsolta.

Ugyancsak a halálesettel kapcsolatban felhatalmazást kér a nemzetgyűléstől, hogy a Győr város I. kerületében megejtendő új képviselőválasztás iránti intézkedés tárgyában a belügyminiszterhez megkerek-

sést intézhessen. A nemzetgyűlés a kért felhatalmazást megadja.

Napirend után következik 25 tagú választóbizottság tagjainak megválasztása. A szavazás megejtése után az elnök bejelenti, hogy annak eredményét az ülés folyamán fogja kihirdetni.

Ezután áttérnek az appropriációs törvényjavaslat folytatolagos tárgyalására.

Gaál Gaszton szólal fel: Alkotmányjogi szempontból aggodalmasnak tartja a javaslatnak azt az intézkedését, amely a miniszterelnökség s a külügyminiszterium bizonyos kiadásait kivonja az általános költségvetésből, ötötvábbá a honvédelmi miniszternek adandó jóváhagyást az államkinestár tulajdonát képező ingatlanok adományozásánál. Ezeknek kivételével azonban általánosságban elfogadja az appropriációs javaslatot.

Mezőgazdasági szempontból igazságtalannak tartja, hogy a különböző központok felosztása révén előállott feleslegeket nem mezőgazdasági célokra fordítják. Különösen fontosnak tartaná a balatoni állatok szanálását, különösen a kikötők kiépítését, a vasuti és hajóállomások összekötését és az utak rendbehozatalát.

Végül felhívja a kormányt, hogy szakítson az eddigi gazdasági és vámpolitikájával.

Az elnök ezután kihirdeti a választójogi bizottság megválasztása érdekében történt szavazás eredményét.

A szavazás értelmében a bizottság tagjai lesznek:

Apponyi Albert gróf, Barthos Andor, Csizmadia Andrá, Erdélyi Aladár, Erdőhegyi Lajos, Erdész Sándor, Gömbös Gyula, Kállay Tibor, Kenéz Béla, Maday Gyula, Meskó Zoltán, Mokesay Zoltán, Platthy György, Patácsy Dénes, Puky Endre, Rassay Károly, Rubinek István, Szabó József, Szapáry Lajos gróf, Szily Tamás, Szilágyi Lajos, Tankovics János, Ugron Gábor, Vázsonyi Vilmos és Wolff Károly.

Folytatván az appropriációs javaslat vitáját, Strausz István szólal fel. Védelmébe veszi Popovics Sándor, a Nemzeti Bank elnökét, akit ebben érdektelenül támadtak. Hibáztatja, hogy a pénzügyminiszter ezekkel a támadásokkal szemben nem védte meg a bank vezetését.

Chamberlain a genfi jegyzőkönyvről.

Németország nem maradhat kívül a Népszövetségen.

London, március 10. A Morning Post genfi tudósítója azt írja, hogy a jegyzőkönyv feletti vita elhalasztását ugyan felhivatalosan a belga és svéd diplomáciai képviselők távollétével indokolják meg, tényleg azonban minden valószínűség szerint Chamberlainnak arra az óhajára vezethető vissza, hogy Franciaország és Lengyelország álláspontját alaposan meg akarják ismerni, mielőtt a jelentős nyilatkozatot megtenné.

London, március 10. A Daily Telegraph genfi tudósítójának értesülése szerint, ha Chamberlain a genfi jegyzőkönyvre vonatkozó nyilatkozatát megtette, a népszövetség tanácsa jegyzékkel fordul Németor-

szághoz, amely Németországnak arra a javaslatára vonatkozik, hogy Franciaországhoz, Belgiumhoz, Angliához és Olaszországhoz garanciaszerződéssel csatlakozik. Népszövetségi körökben az a felfogás, hogy lehetetlen mindaddig bármilyen paktum révén is előbbre jutni, amíg Németország kívül áll a népszövetségen.

A népszövetségnek a döntőbíráskodásért, biztonságért és leszerelésért folytatott munkáját megakadályozza az a körülmény, hogy Németország távollmaradása a népszövetségi tárgyalások feladatainak legfontosabb részét késlelteti. Chamberlain a jövő esztendőre várta nyilatkozata kétségtelenül főként erre fog irányulni.

Merényletkísérlet Kraszin ellen.

Szergejev volt kozáktiszt megakartja ölni a szovjet párisi nagykövetét.

Páris, március 10. Wolff: A reggeli lapok jelentése szerint Kraszin szovjet nagykövet ellen állítólag újabb merénylet kísérletek meg. Tegnap egy volt orosz tiszt jelent meg a nagykövetség épületében és Kraszinnal óha tott beszélni.

Amikor megkérdezték tőle, hogy

mi járban van, azt mondta, hogy megakartja ölni a nagykövetet. A volt tisztet átadták a rendőrségnek, ahol megállapították, hogy semmi fegyver nincs nála s erre a rabkórházba szállították. Teodor Szergejev volt kozák tisztől van szó, aki az egyik papírgyár alkalmazottja.

Törökország mozgósít.

Behívták a 23—26 éves férfiakat.

Konstantinápoly, márc. 10. A katonai hatóságok kihirdették a 23—26 éves férfiak mozgósítását. Bevonulni azok tartoznak, akik jelenleg Konstantinápolyban élnek és olyan területekről származnak, amelyek a felkelő területtel szomszédosak. A rendőrség néhány nap óta ezeknek a férfiaknak a behívásával foglalkozik.

A vizsgálóbíró Leirert tartja leánya gyilkosának.

Ujabb nyom Leirer bűnösségét valószínűsíti. Karácsony előtt Nagykovácsiban látták nagyobb csomaggal.

Budapest, március 10. Leirer Lőrinc határozottan állította mindaddig az összes vallomásaiban, hogy ő december 22-én délután félöt és félhat óra között volt a leányánál és félhat óra távozott tőle. Mivel a Pester Lloyd december 22-én megjelent számát a lakás két hónappal később történt felnyitások az előszobában a földön találták, abból kétségkívül következtethető, hogy Leirer Lőrinc eltávazása után Leirer Amália már nem ment ki az előszobába az újságkijárat cseréjére. Ebből vonta le Medvés Mediko dr. vizsgálóbíró azt a következtetést, hogy

Leirer Lőrinc december 22-én délután félöt és félhat között ölte meg leányát, Leirer Amáliát.

A vizsgálóbíró valószínűnek tartja, hogy Leirer Lőrinc ezuttal is szerelmi ajánlatokkal ostromolta leányát és ilyen felindult lelkiállapotban támadt rá.

Hogy mi volt a borzalmas gyilkosság indoka, azt maga a vizsgálóbíró sem tudja megállapítani. Ugyanily sulyos és szintén Leirer Lőrinc ellen szóló közvetett bizonyítéknak tekintik a vizsgálóbíró a karácsonyi dolgát is. A vizsgálóbíró következtetése szerint Leirer Lőrinc a hatóság félrevezetésére tette a megtalált helyre leányát, Leirer Amáliát az ágyba és ugyancsak a hatóságok félrevezetésére készítette ki az asztalra a likőrös üvegeket és poharakat. A lakásból eltűnt ékszereket is azzal a céllal vitte el Leirer Lőrinc — ez a vizsgálóbíró felfogása — hogy ezzel a gyanút magáról telje-

sen elterelje. Nincsen kizárva, hogy a vádtanács már szerdán délután abban a helyzeiben lesz, hogy Leirer Lőrinc fogvatartása kérdésében döntson.

Ugyancsak tegnap érkezett egy bejelentés a referensként szereplő rendőrkapitányhoz, amelyben tudomásra hozták a rendőrségnek, hogy

közvetlenül a karácsonyi ünnepek előtt Nagykovácsiban látták Leirer Lőrincet megfordulni egy nagyobb csomaggal a kezében.

Ezt a bejelentést igen komolyan vették, mert arra gondolnak, hogy Leirer az elrabolt értéktárgyakat, valahol elvitte egy erdőbe és ott elása, hogy a rendőrség ne jusson azoknak nyomára.

Névtelen levelekkel árasztják el az ügyészséget.

Budapest, március 10. Leirer Lőrinc ügyében a budapesti kir. ügyészség épen úgy, mint a rendőrség, napnap után kap névtelen leveleket, amelyeknek írója különböző tippekkel látja el a királyi ügyészséget. A mai napon szintén kapott egy ilyen levelet, amelyben a levélíró azt mondja, hogy nem Leirer Lőrinc a gyilkos, hanem ő. Én vagyok a gyilkos — mondja a levélíró — igen tisztelt ügyész ur, azonban nem gondolja, hogy annyira ostoba és balga leszek, hogy saját magamat feljelentsem.

Ma reggel Angyal László detektív főfelügyelő két detektívvel és a nyomozást vezető rendőrkapitánnyal autóval kiment Nagykovácsiba, hogy ezt a nyomot felkutassák.

Mondhatom nagy ostobaságot követek el akkor, amikor nem engem, hanem Leirer Lőrincet tartóztatták le. Magamat ajánlva maradok az ügyész urnak tisztelttel a viszontlátás reményében, civashatatlán aláírás.

A királyi ügyészség megindítja a nyomozást a névtelen levélíró kiderítése végett, hogy azután megelőd módon e bűnhasson velük, annál is inkább, mert ezeke a névtelen levelek nem szolgálnak egyéb t. mint csak azt, hogy a nyomozó hatóságokat félre vezessék.

Az angol Györki kizárási ügye.

Közmeignyugvásra elintézik.

London, márc. 10. Kirkwood képviselőt tudvalevően kizárták a Ház üléséről, mert a külügyminiszter beszédét közbeszólásaival állandóan zavarta. A kizárási ügy nagy vihart kavart fel, de az incidens most úgy látszik sikerült közmeignyugvásra elintézni.

A miniszterelnök ugyanis az alsóház tegnapi ülésén bejelentette, hogy jelentést kap t Hope alelnöktől, aki a kérdéses alkalommal elnököl.

A jelentésben Hope kifejti, hogy Kirkwood képviselőt azé t zárta ki az ülésről, mert biztosítani akarta,

hogy Chamberlain minden zavaró megszakítás nélkül mondhasa el beszédét.

Hope elismeri, hogy Kirkwood nem szándékosan akasztotta meg beszédében a minisztert.

A miniszterelnök ehhez a bejelentéshez hozzáfűzte, hogy ha Macdonald, a munkáspárt vezetője visszavonja Hope eljárásának megrovására irányuló indítványát, akkor javasolni fogja a kizárási határozatnak hatálytalanítását. Macdonald pártjának azt fogja javasolni, hogy járuljon hozzá indítványának visszavonásához.

Rakovszky belügyminiszter nyilatkozata a választói törvényjavaslatról.

A Ház a husvéti szünet után már hozzáfoghat a javaslatához.

Budapest, március 10. A választójogi törvényjavaslatl kapcsolatosan Rakovszky belügyminiszter így nyilatkozott munkatársunknak:

— A választójogi törvényjavaslatnak egy bizottsági, mint parlamenti tárgyalása bizonyára aszerint a program szerint fog lefolyni, amely meg van állapítva. Maga a javaslat már ki van nyomtatva, nyomdában van, terjedelmes indoklása is és ez valószínűleg holnapra elkészül. Ekkor a javaslatot és az indokolást szétosztjuk.

— Úgy tervezzük, hogy a 25 tagú választójogi bizottság még ezen a héten megtartja alakuló ülését. Ezen az első ülésen a bizottság csupán elnököt és előadókat választ. Erdemleges munkásságát azután hétfőn kezdi meg. A bizottságnak tudvalevően, ha a dolgok normálisan folynak, a hónap végeig be kell fejezni a munkáját és van is arra mód, hogy amennyiben ennek szüksége fennforogna, ezt a munkásságot szüneteltetni is lehet.

— Az első héten napjában csak egyszer ül össze a bizottság. Ha azután azt látjuk, hogy a vita elhúzódik, akkor a következő hétfőtől kezdve a bizottság úgy délelőtt, mint délután is tárgyalni fogja a javaslatot. Előreláthatólag a választójogi javaslat bizottsági tárgyalása ebben a hónapban befejezést nyer. A Ház ezután mindjárt a husvéti szünet után hozzáfoghat a javaslat tárgyalásához.

— Hogy azután ez a vita meddig tart, az tisztán attól függ, vajjon a passzívitásban lévő ellenzék bejön-e a Házba, avagy sem. Ha igen, akkor természetesen nagyobb időt fog igénybe venni a javaslat letárgyalása. En azonban minden körülmények között úgy számítom, hogy a választójogi javaslat május közepére törvényvé válik. Ennek az évnek őszén már két kamarás országgyűlés lesz az országnak. A terv az, hogy a felsőházi tagok bizonyos részét az új törvényhatóságok választják meg. — Én azt akarom, hogy a vármegyei javaslat a Házban még a nyári szünet előtt letárgyalható legyen.

Ezután elmondotta a miniszter, hogy érdekes vita volt az Ernszt-pártban Huszár Károly ismeretes választójogi javaslata körül. A kormány álláspontja ezzel szemben — folytatta a belügyminiszter — hogy ez az újítás mindenestre bizonyos állandóságot biztosítson. Ez helyesen csak korlátozott mértékben volna életbe léptethető, azzal az elhatározással, hogy azután majd az így nyert tapasztalatok alapján kellene később a törvényt kibővíteni.

Budapest, márc. 10. Az appropriációs javaslat letárgyalása után több mentelmi ügyet intéz el Ház és csak azután kezdi meg a választójogi bizottság tandszközi idejére tervezett szünetét. A napirendre kerülő mentelmi ügyek között számos érdekes és jellemző ügy akad, természetesen a legelső helyet ismét Vanczák János szociáldemokrata képviselő foglalja el.

Több-termelés

ez a jelszó ma mindenütt. Ezt a célt azonban csak úgy érheti el, ha kizárólag megbízható és elsőrendű gazdasági, konyhakerül és virágmagvakat használ vetési célra

Kontsek Géza

K. r. t.

Kossuth ucca. 15.

Telefonszám : 22.

Hajdudorog is város lesz.

Követni akarják a hajdubadháziak példáját. — Hol lesz a gör. kath. püspökség székhelye?

Hajdubadház rendezett tanácsa várossá alakulása után visszavonja a múlt század végén feladott régi városi szervezetét Hajdudorog is, a magyar gör. kath. egyház fellegvára. Hajdudorog népesebb is, fejlettebb is Hajdubadháznál és már első látásra szembevető városias külső jellege.

Inkább tartaná városnak az idegen Hajdudorogot, mint Hajdunánást vagy akár Hajduböszörményt is, melynek fejlődését a világháború teljesen megakasztotta. Hajdudorogon már régóta megindult a mozgalom a várossá alakulás érdekében, de a püspöki székhelynek Nyíregyházára történő helyezése után támadt általános

elkedvetlenedés következtében ez a mozgalom is abba maradt.

A hajdubadházi siker folytán újra éledt a mozgalom Hajdudorogon is. Ezzel a régi 6 hajdúváros közül csak a kis Vámospécs maradt községi szervezetben.

Ami a hajdudorogiak mozgalmát illeti, bizonyára pártolásra fog találni minden körben, mert ilymódon a görög katolikus magyaroknak egy yrégi vágya is könnyebben teljesülhet. Ez a vágy a görög katolikus püspökségnek Hajdudorogra való visszahelyezése, mely két év óta ismét aktuálisá lett.

Az iskolai bírságpénzek elosztása.

A város 8 millió korona értékű ruhát, tankönyvet oszt ki a szegény tanulók között.

A beiskolázási törvény és azon alapuló miniszteri utasítás előírja, hogy az iskolai mulasztások büntetéséből befolyt bírságpénzeket a szegény tanulók segélyezésére kell fordítani. A segélyek szétosztására egy bizottság alakítandó a városi tanács és a különböző fenntartó hatóság képviselőiből.

Ez a bizottság Debrecenben is meg alakult és hétfőn délután tartotta első ülését dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok elnöke alatt.

A bizottság egyhangú határozattal amellyel foglalt állást, hogy az iskolai bírságpénzek segélyezésére fordítása az egyes iskolaszékek és gondnokságok útján történjék, mint amelyek legközelebből vannak tá-

jéközva az alájuk tartozó iskolák szegény tanulóinak szükségletei felől.

A rendelkezésre álló körülbelül 8 millió koronát kitevő összeg tehát köztük osztandó szét elszámolási kötelezettséggel abban az arányban amint a bírságpénzek az alájuk tartozó iskolák szerint begyűltek. A miniszteri utasítás szerint a segélyezés nem pénzben, hanem természetben: tankönyvek, ruhák, gyógyszerek formájában fog történni.

A bizottság ilyen értelemben teszi meg javaslatát a városi tanácshoz, amely valószínűleg már a legközelebbi ülésén foglalkozni fog ezzel a szociális jelentőségű ügyvel.

Hogyan őrzi Románia a pénze értékét.

A lei is a nemes valuták közé sorozzák. — A külföldiek tartoznak a levelükbe beírni, hogy milyen idegen valutát vittek magukkal.

A megszállott területen megjelent Bogsaner Zeitungból olvassuk, hogy Romániába mennyi pénz szabad az utasnak magával vinni külföldről. Nyilvánvalóan érdekli az olvasóközönséget és így leközzöljük a román kormányra vonatkozó rendelkezést.

A rendelet mindenekelőtt megállapítja, hogy az ugynevezett „erős” valuták semmiféle formában, tehát nem csekk, sem hitellel, sem kötelezvény formájában sem nem vihető ki Romániából, csak a pénzügyminiszter engedélyével. Nem engedélyezett tehát a kerületi deviza-ellenőrzőbizottság engedélye, minden esetben a pénzügyminiszter engedélye is szükséges.

Minden utas a rendelet értelmében a következő valutákat viheti magával és a következő mennyiségben: 1000 francia, illetve sveci frankot, szerb dinárt, cseh koronát, lírát, drachmát és levát; 100 dollárt, török fontot és hollandiai forintot, illetve 20 angol fontot.

A rendelet értelmében ezen tételek váltakozhatnak is. Nevezetesen vihet valaki 500 svájci és 500 francia frankot, 400 dinárt és 100 cseh koronát és így tovább. Német márkát (de nem renten-márkát), lengyel márkát, osztrák és magyar koronát bármely mennyiségben kivihet az utas Romániából, legyen ez akár készpénz, akár csekk vagy hitellel. — Ezzel szemben meg van az utasnak az a joga, hogy lei-készletét nyugta ellenében a vámhivataloknak átadhassa, ahonnan visszatértekor *hidny nélkül* (legalább a rendelet így mondja) az átadott lei készletét visszakapja.

Erős valuták korlátlan mennyiségben behozhatók, épúgy, mint a lei, de a német és lengyel márkát, vala-

mint a magyar és osztrák koronát a legkisebb tételekben sem szabad a maga pénzügyi jöhrnevét olyan féltékenyen őrző Romániába bevinni. Azoknak, akiknek ez utóbb felsorolt pénznemük van, ezeket ugyancsak nyugta ellenében kötelesek átadni a vámhivataloknak, ahonnan ugyan csak hiány nélkül (ismét a rendelet szerint) kiutazásukkor átvehetik.

Mindazoknak, akik külföldi utlevéllel mennek Romániába és dolguk végeztével ismét kiutazni akarnak, a vámhivataloknál utlevelükbe beírni kötelesek, mennyi idegen valutát hoztak magukkal. Ez esetben a rendelet szerint előírt mennyiségnél többet is kivihetnek az erős valutából, de természetesen csak annyit, — amennyi az utlevelükben feltüntetve van.

Ilyen körülmények között és óvatosan őrzi a Potemkin-állam, Románia a maga pénze értékét. Ha csak ettől függne Románia nagysága, akkor nyugodtan alhatnának Bukarestben.

Az ország legelső művészei jönnek március 12-én Debrecenbe.

Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, Perczel Sári és Marik Irén A művészeti műsora.

Debrecen művészetszerető közönsége körében óriási érdeklődés nyilvánul meg a március 12-iki művészeti iránt, amelynek nagyszabású programja egyedülálló az ideai hangversenyszobában magas művészi minőségű és változatosságával.

Rendkívüli várakozással néz a közönség Kiss Ferencnek, a Nemzeti-színház nagyszabású művészeinek fellépése elé. Kiss Ferenc ma a legnépszerűbb színésze a magyar színpadnak: óserajú tehetségével a legszelebbre pertoárt öleli fel a Shakespeare-lésőktől egészen az operettek bonviván alakjáig egyforma mélységgel ítélt alakok sorozatát állította a magyar színpadra, feledhetetlenül, a felsőbbrendű tehetség lenyűgöző alkotóerejével. Debrecenbe, ahonnan páratlan ivellő pályájára indult, legjobb műsorszámait hozza el: Petőfi-dalokat s operettreszleteket énekel s Petőfi és Ady költeményeit szavalja.

Hosszabb idő óta most szerepel újra Debrecenben Perczel Sári, a kitűnő fiatal táncművésznő is. Perczel Sári legtöbbször az elszakított területek nagy magyar városaiiban szerepelt forró sikerrel: mindenütt a legnagyobb elismeréssel méltatták pompás plasztikáját, ragyogó technikáját és felfogásának eredetiségét. Március 12-ére olyan gazdag műsört állított össze, amely önálló estélynek is beillene.

A művészeti műsora mutatkozik be Debrecennek Forgács Rózsi, a Nemzeti színház volt kitűnő művésznője és a Kamaraszínház igazgatója, aki a magyar líra nagymestereinek költeményeit szavalja. Marik Irén, a most feltűnt elsőrangú zongoraművésznő pedig Bach-Busoni és Liszt műveit játsza.

A nagyszabású művészeti műsora a Hegedüs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedésekben kaphatók.

A debreceni egyetem németországi tanulmányutja.

Május közepén indulnak el. — A tanulmányut időtartama 10-15 napra tervezik.

A múlt év május havában — annak idején közöltük — a debreceni Tisza István tudományegyetem — Földrajzi intézete 3 hetes tanulmányut rendezett Olaszországba. A tanulmányut résztvevő mintegy 40 egyetemi hallgatót dr. Milleker Rezső és dr. Hankiss János egyetemi tanárok vezették. A résztvevők megtekintették a nagyobb olasz városokat, amelyek talán a leggazdagabbak történelmi és műemlékekben. Megtekintették a csodás fekvésű Nápolyt s lerándultak Szicília szigetére is.

Most értesülünk, hogy a múlt évi tanulmányut hatalmas erkölcsi sikere arra bírta a fáradságtalanul tevékeny dr. Milleker Rezső professzort, hogy az idén is rendezzen egy

tanulmányutot, de ezúttal már nem Olaszországba, hanem Ausztriába és Németországba. Ezen a tanulmányuton csakis egyetemi hallgatók vehetnek részt. Az utas részvétel díja 2 millió korona, amelyen benne van Budapesttól a vasúti költség, az élelmezés és a szállás.

Indulás május közepén lenne. A tanulmányut időtartama 10-15 napra van tervezve. Az útirány Budapest, Wien, Szaleburg, München, Nürnberg, Passau és Wachaun a hajóval a Dunán vissza.

A szép és rendkívül tanulságos tanulmányut iránt már eddig is óriási érdeklődés nyilvánul meg az egyetemi hallgatóság körében, amit még fokoz az aránylag csekély részvételi díj.

Szerelmi bosszúból agyonlőtte vetélytársát.

Hogy a nyomozókat megtévesse, áldozatától elvette a pénzt — Az asszony bujtotta fel a gyilkosságra.

Nemrégiben vakmerő gyilkosság történt Nagyrákoson. A gyilkosság áldozatát Dénes Györgyöt a tettes hátról lőtte le s mivel a szerencsétlen emberrel, mikor hulláját megtalálták — éppent nem találtak, az a gyanu merült fel, hogy rablógyilkosság történt.

A nyomozás először ebben az irányban indult meg, de nem vezetett semmi eredményre. Először vetődött fel az a másik feltevés, hogy Dénes Györgyöt szerelmi féltékenységből vagy bosszúból gyilkolták meg.

Ebben az irányban már eredmény-

nyel járt a nyomozás. A nyomozást végző ivánci csendőrség ugyanis a napokban elfogta Németh Lajos kiskirákoski gazdát, aki nem is igen tudta tagadni, hogy ő volt a tettes. Kitűnt az is, hogy özv. Kovács Sándorné kiskirákoski asszony egy időben szerelmi viszonyt folytatott Németh Lajos odavaló gazdával és a meggyilkolt Dénes Györggyel, aki Csesztregről sokszor járt az asszonyhoz.

Ennek az adatnak az alapján letartóztatták Németh Lajost, az ő vallomása alapján pedig özv. Kovács Sándornét, mert erős a gyanu, hogy Németh Lajost ő bujtotta fel a gyilkosságra.

A nyomozás során tisztázódott az is, hogy Németh Dénes Györgyöt elkísérte a nagyrákosai erdőig és ott alkalmas pillanatban hátulról főlőlte. Dénesnél mindössze 700-800 ezer korona volt, azonban Németh, hogy a nyomozásnak hamis irányt adjon, ezt a kevés összeget is magához vette.

Németh Lajost, a gyilkost és özv. Kovács Sándornét az ivánci csendőrség bekísérte a szombathelyi ügyészség fogházába.

Izzadás ellen Antisanol-kenőcs
Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁNO ANDOR Arany Angyal gyógyszerháza
DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok.

Baksör csapolás
a Gambrinusban megkezdődött

Sebők vajjas kalácsa, Brioche

Hírek

— **Március 15 a Debreceni Keresk. alkalmazottak Egyesülete** ez évben is megünnepli a szabadság napjának évfordulóját, az ünnepély fényes keretek közt lesz megtartva. Ünnepi beszéd, szavlatok, és zenészek lesznek. Ez alkalommal a kereskedő ifjak Dalköre is közre fog működni Pálfi Lajos karnagy vezetésével. Az ünnepélyt a Kereskedő Társulat dísztermében tartják. Kezdeté este 6 órakor.

— **Elischer és Wodetzky professzorok előadásai a Népszervi Főiskolai tanfolyamon** holnap, szerdán öt, illetve hat órakor kerülnek sorra. Elischer professzor, a Röntgen-intézet igazgatója érdekes ventett képekben mutatja be a Röntgen-felvételek szerepét a betegségek megállapításában. Wodetzky professzor, a fizikai intézet direktora pedig a modern csillagászat két legaktuálisabb kérdésére derít fényt: a Mars- és a Saturnus-problémára. Kívánatos, hogy az érdeklődők kárán foglalják el helyeiket. A két előadás a Kollégium dísztermében lesz.

— **A „Tanítók Háza” ért** A debreceni Tanítótestületek 1925. évi március hó 12-én, d. u. 5 órai kezdettel, a Debrecenben létesítendő „Tanítók Háza” javára, az Arany Bika dísztermében műsoros délutánt rendeznek. Műsor: 1. Nagy az Ur... Meisner I. Éneklő a Ref. Tanítók Vegyeskara Bódy Ferenc vezetésével. 2. Megnyitó beszédet mond: Rákossy István kir. tanácsos, a Tanítók Orsz. Szövetségének elnöke. 3. Szavalt: Rátóny Lajos. 4. Mendelsóhn. Trió. Hegedű: Piribauer Ferenc, zongora: Balczér Györgyné, gordonka: Mándy Bertalan. 5. A tanító hivatása címen előadást tart: dr. Juhász Nagy Sándor, a Ref. Tanítók Orsz. Egyesületének választmányi tagja. 6. Éneklő: Varga Lajos. 7. Rektor Kovács Pál, Elbeszélés. Irta és felolvassa: ifj. Jambor Lajos. 8. Grieg-Schubert és Dostál. Trió. Hegedű: Piribauer Ferenc, zongora: Balczér Györgyné, gordonka: Mándy Bertalan. 9. Magánjelenet: Varga Béla. 10. Irredenta dalok. p. Molnár K. és Erdélyi I. Éneklő a Ref. Tanítók Vegyeskara Bódy Ferenc veze. ésével. Pályozás 120,000 K. I. r. hely 20,000 K. II. r. hely 15,000 K. III. r. hely 10,000 K. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk és hirtapítást nyújtunk. Jegyek közvetítését minden tanító szívesen vállalja.

— **Havazás nagy hófúvással.** Keddre virradó éjszaka nagy szélvihár után megjött az egész tél folyamán hiába várt havazás. Reggelre fehér hólepel borította a várost. A környéken sokhelyt nagy hófúvások is voltak, aminek következtében vonatkések is fordultak elő. Reggel a szélvihár elcsendesedett, enyhült az időjárás és megkezdődött az olvadás. A későn jött tél alighanem tisztavirág életű lesz.

— **Jó helyt kínált szüzdohányt.** Nyírbökönyből jöttek Debrecenbe L. Tóth János és Erzsébet, hogy 3 kilo 30 deka súlyú fináncnemlátott szüzdohányt adjanak el. A legelső bizalomraerjesztő embernek nyomban megvételre kínálták a dohányt, aki nagy hajlandóságot is mutatott, és a rendőrség épületébe hívta őket, hogy megnézzék a dohányt, mert zsákban macskát nem vehet. Az ügyeletes szobában derült ki, hogy az illető pénzügyári fővigyázó, aki szabadnapos volt és nem viselt egyenruhát. A póruhárt dohánycsempészek nyomában lefűlelték.

Részletes statisztika Debrecen város tan-kötelezetteiről.

Huszezer gyermek közül hatóságilag csak 7 van felmentve. Hogy oszlanak meg a tankötelezettek az egyes iskolákban.

A városi közigazgatási ügyosztály legutóbbi kimutatása szerint Debrecen város területén összesen 20,375 iskolaköteles van, akik közül csak 7 gyermek van felmentve az iskolalátogatás kötelezettsége alól. A tankötelezettekéről érdekes, szemléltető statisztikát állított össze az ügyosztály. Kimutatta, hogy a 20,375 gyermek között 12,540 6-11 éves, 7767 12-16 éves gyermek van, míg a többiek különböző tanonciskolákban járnak. A tankötelezettek az egyes elemi és középiskolákban a következőképpen oszlanak meg: elemi iskolák: róm. kath. 810, Svetits-intézet 359, gör. kath. 184; ref. 3671, ref. felsőbb le-

ányiskola 236, gyakorló iskola 62, Dóczy-intézeti gyakorló iskola 33, ág. ev. elemi 142; orth. izr. 269, stat. izr. 334; kisegítő iskola 117, máv. műhelytelepi elemi iskola 216 és a pallagi iskolában 150 tanuló.

A tanyai iskolákba összesen 1079 tanuló jár, míg a többiek a következőképpen oszlanak meg: I. sz. gazdasági ismétlő iskolába 448, a II. sz. 274; róm. kath. polgári fiúiskolába 186, róm. kath. leányiskolába 155, izr. polgári iskola 303; ref. főgimnáziumba 495, róm. kath. főgimnáziumba 246, zsidó gimnáziumba 231, kereskedőtársulati polgári fiúiskolába 383, Főreáliskolába 344.

Gyilkossággal vádolja önmagát.

Állítólag felesége és anyósa rábeszélésére megölték az apósát. — Patkánymérget kevertek az ételébe.

Már napok óta szenzáció: bűnügy foglalkoztatja a székesfehérvári rendőrséget. Az ügy bonyolult voltánál fogva rendkívül körülményes és számai visszanyulnak az 1922. esztendőbe. A szenzációs fordulat azonban csak most következett be.

Néhány nappal ezelőtt ugyanis a székesfehérvári katonai parancsnokságon megjelent Ferenczy Sándor tiszthelyettes és letartóztatását kérte gyilkosságbüntetésben való büntetésessége miatt.

Kihallgatása során elmondotta Ferenczy Sándor, hogy 1922. évben pünkösd előtt néhány nappal az anyósa és a felesége rábeszélésére megölték apósát, Pintér Károlyt.

Pintérnek Lovasberényben vendéglője volt és Ferenczynek a felesége, Pintér Mariska és anyósa megígérték, hogy az öreg vagyonából megkapja a koresmát, ha segítségükre lesz, hogy Pintér eltehesse láb alól.

A tiszthelyettes eleinte hallani sem akart erről, később azonban szerzett

patkánymérget, azt heteken keresztül az öreg Pintér Károly ételébe kevertek. A mérget hamarosan hatása mutatkozott, a koresmáros ágyának esett, majd rövid szenvedés után meghalt.

Ferenczyék ezután a lovasberényi birtokot eladták s beköltöztek Fehérvárra, ahol a Nefejejs-utcába vásároltak egy házat.

Ez időtájt a tiszthelyettes már különváltan élt a feleségétől. Állandóan a lelkiismeretfurdalás gyötörte mig noksárhoz s elfejelentette asakke-kői noksághoz s a borzalmas büntényt felfedte.

Természetesen a katonai hatóság a rendőrségre tette át az ügyet, ahol az 1922. évben történt gyilkosság ügyében megindították a nyomozást.

Tegnap délután a bűnügyi osztály vezetője több detektívvel kiutazott Lovasberénybe, ahol az elhunyt Pintér Károly holttestét exhumálni fogják.

Egy részeg detektív megpofozott két szoboszlói embert, akik megtagadták igazolásukat.

A szoboszlói államrendőrséghez 1924 február havában neveztek ki Szücs Károly volt pénzügyi tisztviselőt detektívnek. Kinevezésének rendkívül megörült s örömeben mit tehetett volna egyebet, bement egy kocsmába, ahol alaposan leitta magát.

Kinevezése előtt pár nappal említette Szücsnek Grósz szoboszlói órást, hogy ha megveri Monori Gyulákat, akkor 200 ezer koronát ad neki. — Grósz órást ugyanis már régebbi idő óta haragudott Monoriékra. Szücs Károly most be volt rugva, érzett magában annyit kurázsit, hogy megtudja verni Monoriékat.

Milyen is a véletlen? Ahogy kilépett a koresmaajtón, épen szembe találkozott Monori Gyulával és feleségével, továbbá sógorával Klein Jakabbal és annak feleségével. Horváth Rózával. Rögön kapott az alkalmon, megállította és igazolásra szólította fel őket. Ezek természetesen nem voltak hajlandók magukat Szücs Károlynak igazolni, aki az ő

tudomásuk szerint még mindig a pénzügynél szolgált. De Szücs nem azért volt ittas, hogy ne lépjen fel kellő erélyességgel és se szó se beszéd Monori Gyulát, majd pedig Klein Jakabot pofonvágtá.

A két pofon elesaltánása után mindketten nekiestek Szücs Károlynak, azonban ő neki kétszeres erőt adott az ital s nem nézte, hogy hová ütött. Végre a csatának egy előretört rendőr vetett véget.

Monori Gyula és Klein Jakab személyes szabadság megszerése és könyvü testi sértés miatt jelentették fel Szücs Károlyt, kinek ügyét ma délután tárgyalta dr. Sery Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök a debreceni törvényszéken.

A bíróság a meghallgatott tanúk vallomása alapján Szücs Károlyt 1 millió 600 ezer koronára ítélte, továbbá kötelezte az elíteltet, hogy a sértetteknek 15 nap alatt fizessen ki 1 millió 200 ezer koronát végrehajtás terhe mellett — orvosi látélet és kezelés címen. Az ítélet jogerős.

— **Zeneiskolai tanárok hangversenye.** A zeneiskolai tanárokból alakult vonósnégyes ma este 8 órai kezdettel kitűnőnek ígérkező hangversenyt rendez a városi zeneiskola dísztermében. A vonósnégyest a következő tanárok alkotják: Dr. Müller Ottó, Nádasy József, Párcsy Pál és Szűcs Gergely. Műsoron van Mozart gyönyörű Es dur quartette, Beethoven D dur quartette és Dvorák F dur quartette, amelyek a kiváló művészek előadásában leledhetetlen estét, kitűnő művészi élvezetet nyújtanak a város zenekedvelő közönségének. A hangversenyre már csaknem az összes jegyek elkeltek. A még esetleg fennmaradt jegyek este a pénzárnál válthatók meg.

— **Ebert özvegyeinek nyugdíja.** Berlinből jelenik: A berlini sajtóban felmerült hírrel szemben, mely szerint az elhunyt birodalmi elnök özvegyének járó törvényes nyugdíj, évi 33,780 márka, a Vossische Zeitung mértékadó helyől úgy tudja, hogy Ebertné megillető nyugdíj havi 592 márka, tehát évi 7,104 — márkára rug.

— **Mezőgazdák figyelmébe.** Az 1925. évi mezőgazdasági munkáknak különösen pedig az aratási és cséplési munkáknak kellő időben és zavartalan módon való elvégzése céljából felhívjuk a mezőgazdák figyelmét arra, hogy munkás szükegletüket hivatalosnál bejelenteni sziveskedjenek. — Hatósági Munkaközvetítő Hivatal, Szécheny-u. 3.

— **Tönkretette a kosztkamát.**

Annak idején megírtuk, hogy özv. Kecskés Istvánné, akinek a Burgundia- és a Magos-utca sarkán kisebb szababu hentesüzlete volt, nagy összegű kölcsönököt vett fel kosztkamára, de nem fizetett, hanem fizetése képtelenségét jelentett. A hitelezők közül ketten feljelentést tettek ellene, mire letartóztatták, azonban a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte. Erre özv. Kecskés Istvánné tett feljelentést úzsora vétségéért 16 hitelezője ellen, akik közt előkelő állásu emberek is vannak és azzal vádolja őket, hogy jóhiszeműségét és pénzügyi dolgokban járatlanságát kihasználta, nemcsak 4-5 százalékos heti kosztkamatot vettek tőle, hanem még a magas kosztkamaton túl hentesárukat is kellett adnia ellenérték nélkül és így anyagi bukását idézték elő. Mindenesetre különös, hogy magas képzettségű, előkelő társadalmi állásu emberek ilyen együgyű, anyagi biztosítékot nyújtani nem tudó, nagyszabásu üzletkehez nem értő asszonyra bízták a pénzüket. Nem esoda, ha a milliárd — elúszott.

— **Varrógép javító sok lelkiismeretsen és legolcsóbban Singer & Co varrógép részvényársaságnál Debrecen, Piac u. 79.**

— **Wahca fest, mos, tisztít a legolcsóbban, Simonffy u. 55.**

x **Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás régi tűkőrgyártására Sipkovich Béla üvegcsiszoló vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—**

KITÜNŐ TEJSZINHABOS KÁVÉ Sebőknel, Kossuth-u. 22.

Nézzé meg!

Feldheim Imre
izléses tavaszi
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

TAVASZI KALAP
UJDONSÁGOK
MEGERKEZTEK
Herman és
Friedmann
PIAC U. 10

— Nyul helyett embert lőtt. Szenvedélyes vadász volt Stettner András pusztavámi kiscsarda, nyulra lesett és mikor a közeli bokorban mozgást hallott, oda lőtt. A jajgatásra rémülten dobta el a fegyvert és a meglőtt ember segítségére sietett. Dubnics István azonban oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 5 nap nyulva meghalt. A törvényszék a gondatlan vadászt 1 évi fogházra utalta.

— Mezőgazdasági munkások figyelme. A hatósági munkaközvetítő hivatal felhívja mindazon mezőgazdasági munkásokat, akik eddig elhelyezkedni nem tudtak, hogy nyilváníttasba vételük végett hivatalunknál sürgősen jelentkezzenek. — Hatósági Munkaközvetítő Hivatal, Széchenyi-u. 3.

— Talált koponya. Budarestről jelentik: Tegnap este a fővárosban az Árkádi-utca 18. számú ház egyik padlásfülkéjében Weisz Miksáné cselédje Bözse Róza takarítás közben emberi koponyát talált. Rendőri bizottság ment ki, amely megállapította, hogy a talált emberkoponya meg nem állapítható időből származik és a rendőrorvos véleménye szerint 40 év körüli férfié lehetett. A rendőri bizottság a koponyát az antropológiai intézetbe szállította. A nyomozást megindították.

— Betörés fényes nappal. — Tegnap a déli órákban, a székesfőváros keleti közepén a Klotild palotában levő régiségkereskedésbe, amely Szabó György tulajdona, ismeretlen tettes betört és onnan közel 15 millió korona értékű ezüstneműt és ékszert ellopozott. A betörő az ajtóról lefeszítette a lakatot és úgy jutott be az üzletbe, ahol a pénztárzsekrényt átkulccsal nyitotta fel. A rendőrség a nyomozást megindította.

— A nyári időszámítás bevezetése. Az angol alsóház egyik tagja javaslatot nyújtott be, hogy a jövőben állandó sítsák a nyári időszámítást. A javaslat értelmében a nyári időszámítás áprilistól október végéig tartana. Az alsóház tegnapi ülésén hivatalosan bejelentették, hogy a kormány hajlandó ezt a javaslatot magáévá tenni, amennyiben azt második olvasásban megszavazzák. A javaslatnak második olvasásában való tárgyalását péntekre tűzték ki. A kormány bejelentése után valószínű, hogy a javaslat keresztül is fog menni.

— Dínes kiállítása „Művész”-ban, nyitva este 6-ig. Szena, Anna utca 5. szám.

— Szőkés az oláh rabságból. Két magyar fiú szökött át megint a tranoni határon: Szalay Imre és Makkai János. Nem bírák tovább szevdni az oláh rabságot, megszökött a nagyváradi és nagyvárosi kaszárnyákból. Az egyik Álmosdnál, a másik Nitrábnál lépte át a határt. Az egyik, aki a cipész mesterséget kitanulta, állást is kapott Ferenczy Lajónál, miután szabályszerűen jelentkezett, miért is a rendőrbíró szabadon bocsátotta, a másik szőkevény azonban nem jelentkezett, hanem anélkül jött Debrecenbe.

— Svájci pikó és pedál női szakmákalap 80-tól 120 000 koronáig a Kalapüzemben, Pia-u. 9. Bikkasztaloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

— Hölgyek figyelme. Megérkeztek a tavaszi-nyári divatlapok, kézimunkakönyvek, szabászati könyvek nagy választékban. Antalfy József könyvkereskedésén.

Hirdessen lapunkban.

Egy leány miatt . . .

Haragosai feljelentették izgatásért, de a törvényszék felmentette.

Szénás Imre szamosbecsi kőműves-ség izgatási bűnperét tárgyalta a mai napon a debreceni királyi törvényszék. A tárgyalást dr. Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök vezette, a vádat dr. Kövendi Veress Lajos ügyész képviselte.

A vádirat szerint 1923 október 17-én a Friedmann Jakab-féle korcsmában ivott társaival Szénás Imre, ahol a következő kijelentéseket tette volna:

— Ha még egyszer háboru lenne, majd tudnám én mit kell tenni. Csak addig lennék katoná, míg fegyvert adnának a kezembe, aztán nem az el-lenség, hanem az urak ellen fordítanám.

A főtárgyaláson a vádlott tagadta az inkriminált kitételeket. A feljelentést a bosszu művének mondta.

A kihallgatott tanúk kedvezően vallottak Szénás mellett, sőt a vallomások során az is kiderült, hogy azok, akik a feljelentést tették, egy leány miatt haragudtak Szénás Imrere s így akarok rajta bosszút állani.

Az elnök a bizonyítási eljárás befejezése után kihirdette az ítéletet, mely szerint megnyugtató bizonyítékok hiányában a bíróság felmentette Szénást az izgatás vádjáról.

A felmentő ítélet ellen az ügyész fellebbezést jelentett be az ítéletbá-lához.

A város rövidesen megindítja az utburkolatozást és építkezési munkálatokat

A szükséges intézkedéseket a legközelebbi tanácsülésen beszéljük meg.

Ismeretes, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a legutóbbi közgyűlésen dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok előterjesztésére elfogadta azt a tanács-i javaslatot, mely a munkanélküliség megszüntetésére, illetőleg enyhítésére vonatkozott.

A javaslat szerint a város a lehetőséghez képest minél előbb megkezdje az utburkolatozást program megvalósítását, továbbá az építkezéseket is nagyobb arányban indítja meg, azt a nagymennyiségű hasábos fát pedig, amelyet a múlt esztendőben villanygéppel vágatott fel, most kézi erővel fogja felvágatni, hogy munkaalkalomhoz juttassa a munka nélküli napszámcsokot és munkásokat.

A közgyűlési határozat végrehajtá-

sához szükséges intézkedéseket a városi tanács a legközelebbi ülésén fogja megtenni, hogy a munkálatok az egész vonalon rövid időn belül megindulhassanak. Az utburkolatozást szükséges köveket már ki is szállították az utcákhoz. Így többek között a Szent Anna-utca végén lévő Atilla-téren már egy hete állandóan folyik a munka. A tegnapi rossz idő miatt azonban egyelőre felbe kellett hagyni a kövezést, mert az erősen átázott, laza talaj nem alkalmas arra, hogy a nehéz utburkolatnak alapul szolgáljon. Várni kell tehát, míg az időjárás jobbra fordul s akkor nemcsak az Atilla-téren, hanem a Simonyi-úton s a többi kijelölt utcán is meg lehet kezdeni a kövezési munkálatokat.

Birtokper 25 év után.

A Debrecenben is ismert Bay-örökösök pöre a nagypapa ingatlanáért. — A miskolci törvényszék elutasította a felperesek keresetét.

A miskolci kir. törvényszéken a napokban igen érdekes birtokperben hozott ítéletet Szilágyi Antal dr. tanácselnök. A birtokperben alperesként Bay Bertalan egykori borsodvármegyei alispán leszármazói jogán Bay Barnabás huszárörnagy nevében földbirtokos szerepelt, míg a felperesek Bay István volt nevében földbirtokos leszármazói voltak.

Eltételezve a birtokper Debrecenben is ismert szereplőitől, páratlanul érdekes jogi kérdéshöz állott a kereset. E keresetben Bay István leszármazói azt állították, hogy 1879-ben Bay Bertalan alispán egy tizenéves fiúval álló birtokot, aminek átadására szerződésileg kötelezte magát, Bay István váratlan halála miatt, — nem adott át az utóbbi leszármazóknak. A nagypapa által így visszatartott birtok megszerzésére indították, negyvenhat év múltán a kereset az unokák.

A kereset szerint a két Bay nagypapa az akkori Bay-birtokok egy kézen való maradására azt az egyezséget kötötte, hogy Bay Bertalan megvásárolja Kuruc szomszédos földbirtokos tizenéves fiúval álló földbirtokát, ezt a földet Bay Istvánnak adja át, cserébe a Bay birtokból eső örökösre helyett, Bay István át is iratta örökösre a felperesek állítása szerint, de a Kuruc-birtokot váratlanul közbe jött halála miatt már nem kapták meg leszármazói.

A felperesek a per folyamán nem bocsájtoztak az eset történeti előzményeinek tárgyalásába, habár a felperesek állításait tagadták. Csúpan

alaki kifogásként terjesztették elő, hogy a felperesek keresetének elutasítását kívánják, mert a magánjog általános szabályai szerint a birtokperben a kereseti jog harminckét év után elévült.

A bíróság előtt a felpereseket Lédig Dezső dr. az alpereseket Dálnoky-Nagy Zoltán ügyvédek képviselték. Miután a tárgyaló bíró a peres felek között ismételt hiába kísérelte meg az egyezséget, a törvényszék ítéletében elutasította a felperesek keresetét azzal az indoklással, hogy 46 év után nem lehet a törvényeink szerint birtokkeresetet indítani.

A felperesek érlesülésünk szerint, megfellebbezték a miskolci törvényszék ítéletét.

Lord Curson állapota.

London, március 10. Lord Curson egészségi állapotáról délután kiadott jelentés azt mondja, hogy a beteg állapota a helyzethez képest néhány napig még szükségképen komoly lesz.

Az esti jelentés azt mondja, hogy a két orvos, aki Lord Curson-t a nap folyamán megoperálta, annak a véleményének adott kifejezést, hogy Curson a súlyos műtét megrázkódottságait olyan jól állotta ki, mint ahogy várható volt. Az orvosok az est folyamán még egy ízben meglátogatták Curson-t és ha változás nem következik be, ma már újabb elmentést nem adnak ki.

Uj városrész a Dobozi-temető helyén.

A régi Dobozy-temető már régóta a város terjeszkedésének akadálya volt, pedig Debrecen fejlődésének természetes vonala. Ezért alakultak oly távol a várostól a telepek, temetők mögött és ezért olyan egészség-telen alakulat közigazgatási szempontból is a sok távoli telep. Miután a törvényben előírt határidő (90 év) eltelt, a Dobozy temető parcellázását kimondta a város és elfogadta a parcellázási tervet is. Egészen új városrész fog itt keletkezni, szabályos utcákkal. A temetőt, mihelyt a közgyűlési határozat jóváhagyást nyert, el fogják tüntetni, a dombokat lehor-datják, az egész területet planirozzák, kijelölik az utcákat és a házhe-lyeket, nyilvános árverésen eladják a telkeket és ha kedvező kölcsönt kaphatnak az építkezésre, akkor a régi Dobozy-temető helyén új városrész épül, a Dobozy-telep. Kíváncos volna, hogy oly csinos és rendezett része legyen a városnak, mint a bé-kevilágban létesült Weesey-Bruck-ner-telep, modern házakkal és ne vi-tyillókkal, mint a többi, távoli tele-pek egészségtelen vályogkunyhói-nád és zsutfedelekkel. E százezer la-kosu, egyetemi városnak adni kell már valamit külső képre is, sőt ta-lán a csinoságra is.

— Tűzhányó kitöréséről írt nek a Felvidéken. Az ungvári Uj Közöny közlése szeint az el-múlt héten észlelt ruszinszkói föld-rengés vulkanikus eredetű volt. A lakosság észleletének megállapítá-sára, hogy a beregmezei Ardó-hegységben elváltozások történtek. Prágából geológiai bizottság szállt ki, amely megállapította, hogy a hegység belsejében megállapította, hogy a hegység belsejében meg-kezdte a tűz munkáját és nem le-hetetlen, hogy ki fog törni. A la-kosság körében nagy a rémület és több falu lakossága elköltö ni készű.

— Mit hirdet ma az Ingóság közvetítő? Tekintse meg mindenki nagy-szabású tavaszi vásárunkat. Páratlan al-kalmi vételek: nász, névnap és alkalmi értékű tárgyaknak igen alkalmas kivés, és likó és szervizek, csodaszép virágzárk, vi-ágállványok, antik órák, nappok, villany-lámpák, villanyűzterek, fali, inga, ép-tesztó órák hegedűk, cimbalmok, kotta-írtók, mosdók, fényképezőgépek, gyermek-kocsik, gyermekágyak, madonna és mű-v-sz-képek, tükrök, valódi eltörhetetlen zsolnai tányók, jókarban levő cipők, csizmák, művészi festmények, haj ruha, fényezés, sur-lókelek és mindenféle in-góságok a legolcsóbban kaphatók az In-góságközvetítőnél. Részletre is a tanyá-Madonna-képeket, kálya-szobrokat, vasa-nakat, férfi és nő ruhákat, p-p-nokat, bútorokat székeket, benczereket, dí-áno-kat, könyvzsekrényeket, szeláncokat, s alom-garnitúrákat, szabó-konyha, bédie és mindenféle asztalokat és mindenféle in-góságokat. Milliósokat takaríthat meg, ha új vásárol. — Ingóságközvetítő. Hatvan-utca 1-re, püspöki bispalota az udvarban. Keresünk megvételre tenniszraketteket, háló-, ebéd- és uszodákat, mag-nis bútordarabokat, varrógépeket, nyergeset, fegyvereket és mindenféle ingóságokat.

Könnyelmű ember

ha ingatlanait, ingóságait nem a **Rözpéurópai Biztosító-**nál biztosítja. Kártalet kívül áll! Mér-sékelt díjtételek, elő-yos feltételek, hu-láns kármentés. Debreceni vezérké-veltség: Boross József vezérkár- József kir. herceg u. 4. Telefon 7-13

INGYEN SALAK
azonnal hordható az
Arany Bika udvaráról

Hirdessen lapunkban

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzájánál. — Amely apróhirdetés 10 szög 8000 korona, mind a további szó 800 korona — Vaslagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

AJÁNLAT

Tégla legolcsóbban a Hortobágy Téglyagyár Rt. nál, Szentanna-u. 11. sz. alatt kapható. Új égetésünk kitűnő minőségű. 237

Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol — Harmany könyvkereskedése, Fűvészkert u. 14. H211

Fajborok Szent Anna-pusztai szőlőtelepről (Vámospéres mellett) 1923 évi Sylvani, Furmint és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Erdei, Kövidinka, zserjó, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordóként vendéglősöknek és koresmárosoknak eladó. Értekezhetni naponta délután 3—5 óráig, Török Bálint-u. 18. földszint. H8

Kóser húsvéti kokadi bor 25 liter-től feljebb literenként 17000 koronáért kapható, Széchenyi-u. 25. Weisz-nél. F34

Burgonya elsőrendű minőségű, — házhoz szállítva, termelőnél. Piac-u. 61. földszint. F31

500 katasztrális holdas szabolesi birtok, Debrecen-től 18. vasutállomástól 3 kilométernyire haszonbérbeadó Bővebbet Deák Ferenc-u. 6. ügyvédi irodában. F37

Szöllőveessző kapható több ezer. Fajtisztaságért szavatol Lefkóvits Mór, H-Sámson. E109

Israelita család jó kosztot ad. Hatvani-utca 22. sz., keresztépület. E110

Szép Mosonéki alma jutányos árban kapható Weisz Mendelnél, Hatvani-utca 26. F53

Mag, garantált, adagja 1000, szegfű 5000 K, koszorú, felirattal 120.000 K. Paczelt-nél. 58

Tavaszi ruhákat, kosztüimöt, kabátot, gyermekruhákat legújabb divat szerint jutányosan készítenek és alkottok. Legújabb szabást tanítok. — Trunkáné, Vigkedvü M.-u. 52. 46.

Téj napi kb. 20 liter kapható, Adler Hatvan-u. 13. F85

Divánpárnák, kabátok horgolását, harisnya stoppolását jutányosan elvállalom. Búsi-u. 7. III. a. — E209

Nyakkendőit újjáalakítják és javítják a Szikra áruházban. Piac-u. 77. szám. F80

Halló!! Egy pár talpalás 50.000 korona. Családoknak minden ötödik párt teljesen ingyen készítem: Páll, cipész, Miklós-u. 55. E199

Saját termésű bor literenként 16—18, édes rizling 22023 ezer korona. — Koresmárosok engedélyben. Czilli Mihály, Rákóczi-u. 12. E190

Elsőrendű házikoszt kapható Miklós-u. 25. 77.

30—35 millió korona heti kamatra arany és ékszer fedezet mellett kiadó. Cim a Függetlennél. 276

LAKÁS, ÜZLET

Április vagy május 1-re keresek 4, esetleg 3 szoba, fürdőszobás, egész séges, napos lakást lelépés vagy magas bér ellenében. Cim a kiadóban. E75

Új egy szoba, konyha, nagy udvar-kerttel, esetleg istálló is kiadó, azonnal beköltözhető. Értekezhetni Erzsébet-u. 61. H53

Üzlethelyiség lakással azonnal átadó. Árpád tér 10. E118

Két kisebb butorozott szoba, mellékhelyiségek nélkül azonnal kiadó. Cim a kiadóban. H41

Rádió! Üzletfeleim, valamint a Rádió iránt érdeklődők megnyugtatóra tisztelettel közlöm, hogy a ma forgalomban lévő készülékeket drága és hiányosságuk miatt nem tartom, Kérem szíves türelmüket, amíg megfelelő készülékeimet forgalomba hozom, amikor a már a nálam megrendelt készülékeket azonnal fel fogom szerelni. Megrendeléseket irodám állandóan felvesz és felvilágosítással szolgál. Fazekas, Piac-u. 43. — Telefon 5—67. F59

Elcserelem főtérhez közel fekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol sertéstartás megvan engedve, Lehet közeli kertben is. Cim a Függetlennél. F56

Műhelynek, raktárnak 21 méter hosszú, 5 méter széles épület, házpadlás május 1-től kiadó. Darabos-u. 17. H37

Fiatl nőilen nagykereskedő elegáns szobát keres butorral vagy anélkül központban. Fizetve búzával vagy textiláruval. Cim kiadóban. 30

Kiadó azonnal két utcai szoba előszoba, konyha — mellékhelyiséggel együtt. Varga-u. 27. 48

Nagyerdőben, vagy a Simonyi-úton egy szoba, konyhát keresek május—szeptember hónapokra. Ajánlatokat „Nyári lakás” cím alatt Egyetértéshez. E211

Egy udvarra nyíló szoba elcserelem szoba, konyhával, esetleg ráfizetés mellett. Homok-u. 61. E196

Házaspárnák egy butorozott szoba konyhával kiadó. Cim Kút-u. 110. II. ajtó. E197

Három szoba, istálló, szin a Szoboszlói-úton üzletnek vagy lakásnak kiadó. Értekezni Homokkert, Szabó Kálmán-u. 45. E195

Különbejáratu butorozott szoba kiadó, Zöldfa-u. 12. 186

Egy szoba, konyha lakásom elcserelem két szobás lakással, ráfizetéssel, belvárosban. Vigkedvü Mihály-u. 43. sz. E192

Két szoba, konyha, kamara, 2000 négyszögöl földdel kiadó, Tégláskert Léti-u. 92. E187

Különbejáratu, butorozott utcai szoba egy-két urnak kiadó. Erdősor 7. szám. E181

Egy szoba, konyha, sertéstartással együtt kiadó. Cim a kiadóban. E201

Butorozott két ágyas szoba, konyhahasználattal kiadó. Kar-u. 11. E202

Elcserelem egy szoba, konyha és spájz. Bőszörményi-u. 20. E191

Egy szoba, konyha, faskamara kérés butorral átadó. Eötvös-u. 98. 3-ik ajtó. E193

Butorozott szoba kiadó 15-ére, központban. Simonffy-u. 11. földszint. E194

Butorozott kétágyas, tágas szoba 2—3 személy részére kiadó. Paesirta-utca 11. E304

Üzlet, forgalmas helyen bármilyen célra, lelépés nélkül azonnal kiadó. Cim az Egyetértés kiadóban. E205

Különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó, Nyugati-u. 32. E207

Fiatl párnák lakást adok közeli kertben. Cim az Egyetértésnél. E203

Egy szobás konyhás lakást keresek, lelépés helyett renoválást vállalok. Cim a kiadóban. F83

Esellek magános urat vagy úrinőt kiszolgálunk lakásért helyben. Cim a kiadóban. F82

Házi dologért lakást keres iparos vagyve. F77

Röfös üzlet kitűnő helyen törlesztésre eladó, érdeklődők „Textil” jellegre kiadóra irjanak. F78

Kiadó csinosan butorozott utcai szoba azonnal, József kir. herc.-u. 33. F79

Kvartély azonnal kapható Rákóczi-u. 54. sz. hátul az udvarban. 73

Elcserelem Piac-utcai 1 szoba lakásomat mellékhelyiséggel ugyanolyannal. Értekezhetni d. u. 3—4 óra között. — Cim a kiadóban. 79

Belvárosban 3 szobás utcai, földszintes lakás azonnal átadó. Cim a kiadóban 83

ÁLLÁST KERES

Szakképzett pintér állást keres — rradalomba vagy borkereskedésbe. Cim Boldogkert, Egyetértés-u. 16. sz. E 140

Napszabónak ajánlkozom húsvéti szezonra vagy még amikor lesz. — Szabni tudok. Csillag-u. 88. jobbra. E203

Középiszkolások sikeres tanítását vállalja tanár. Cim a kiadóban. E206

Perfekti gép- és gyorsíró-déltutáni állást keres. Cimem Tiszántuli Hirlapnál. 85

Volt forgalmi adóellenőr forgalmi adókönyvek szabályszerű vezetését elvállalja, Bercsényi-u. 19. 82

Két főmáza búzáat fizetek két szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló üres lakásért. Cim Kontsek fióküzlet, Piac-u. 22—24. E198

ÁLLÁST KAP

Vincellér kerestetik lakás ellenében. Cim E16 Szilágysági, Csapó-u. 7. sz. E100

Helyi ügynököt, ki bor-, sör és pálinka-szakmában helyi piacon ismeret, azonnali belépésre keresek. Szóchenyi-utca 22. F40

Vargakerti lerakatunkhoz közel lakó óvadékképes elárúsító felvétetik, Korona kenyérgyár, Bethlen-utca 23. sz. F57

Német kisasszonyt keresek 3 éves kis fiam mellé Nyiregyházára. Ajánlkozni lehet a Rózsa-áruházban, Debrecen, Alföldi-palota. 61

Téj napi kb. 20 liter kapható Adler, Hatvan-u. 13. 58

Egy segéd és kisasszony divatüzletbe felvétetik. Cim a kiadóban. — E215

Asztalosmunkó felvesz Harsányi, Nyil-u. 18. E214

Gépjárók felvétetik Vass zsáküzletében. Piac-u. 6. E212

Tanuló fiú és leány felvétetik Csendes és Emmy női szalonjában, Piac-utca 38. F84

Sürgösen keresek okleveles tanítónőt falura, ki polgárra előkészít. — Fizetés meg egyezés szerint. Levél — „B. A.” Szentpéterszegrre küldendők. H59

Kenyérelárúsító, lehetőleg fiatal leányt felveszek, Tóth Batthyányi-u. 15. 86

Szülő szakmágyos kerestetik Szóchenyi-utca 18. sz. H63

ELADAS

Gyümölcsfák, garantált elsőrendű legkiválóbb fajokban, kisebb-nagyobb tételben kapható Szabó fűvészkerti kertésznél lerakat, Fűvészkert 4. 7

Kismacson a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályu föld részletekben is előnyösen eladó. dr. Pécsi ügyvédnél, Verőbczy-u. 2. 8

Eladó két ágy és egy padlási lépcső. Nagy szücsnél, Szent Anna-u. 3. — H23

Nagyszepesen 6 hold első osztályu szántóföld eladó. Értekezni Arany János-u. 44. H30

Nagy mennyiségű csutka s szalma van eladó. Cim Egyetértésnél. E84

Eladó Eötvös-u. 59. sz. modern család ház, egészen beköltözhető, ügynököket díjazok. F33

Ócska ablakok, ajtók és vas-kályhák jutányosan eladók. Alföldi Takarékpénztára Raktár vállalata. Pesti-utca 2. F42

Eladó ajtó tokkal, 190x100 cm. méretű, Bercsényi-u. 38. E218

Eladó gyümölcsös, Tócsa-kert, Aczél-utca 16. Azonkívül a város közepén 247 négyszögöl üres telek. Értekezhetni Csapó-utca 27., háztulajdonosnál. H85

Eladó 5 öl tölgyhasábfa, ölenként 680.000 korona. Varga-utca 11. H36

Deszkabódé, cserpes; 250 klg.-os mázsa súlyokkal; szabadon futó bicikli eladó. Kigyó-utca 4. F54

Eladó sürgösen és olcsó áron a Perczes utca 7. és a Maróthy György utca 18. számú ház, négy szobás, beköltözhető lakással. F55

Eladó Fancsikán 50 q anyaszéna, 60 q cukorépa, mázsája 30.000. Értekezhetni: Nap 1. szám. F53

Eladók: Kétmalom-u. 3., 14., Gólya utca 15. sz. házak. Fancsikán 36 hold Ujföldön 10 hold, Ondódon 4 hold szántóföld. Értekezni lehet Kétmalom-u. 3. E217

Eladó szántóke, talyiga, jó kapáló gép, Apponyi-u. 36. E219

Eladó szivattyus kút csővel, esetleg téglával, Zöldfa-u. 12. E220

Eladó Tépe községi országút mellett a volt Mércses csárda helyiség, 2 hold földdel, 40 millióért. Értekezni lehet Juhász Lajos, Tépe. E221

Keveset használt Boblin-féle varrógép eladó. Bercsényi-u. 101. E222

Eladó Tépe községben jókarban lévő ház, 3 padlós szoba, kamara, pince, istálló, juhszín és mellékhelyiséggel, nagy udvarral. És négy hold elsőrendű feketeföld búzavetéssel. Ára 150 millió korona. — Cim ifj. Szántó Imre, Tépe. E223

300 négyszögöl föld, a Mester-utca végén eladó. Kar-u. 44. E224

Eladó használt ebédlőkredenc, asztal, székek, lisztesláda, spájz-stelázs, Bikabérez II. e. 8-ik ajtó. E225

Eladó Csapó-u. 77. számú sarokház kedvező fizetési feltételek mellett. — Közvetítőt díjazok. E226

Eladó 4-es lokomobil, 5-ös cséplőgarnitúra, Belényesi, Hatvan-u. 17. E227

Alsójózsán, közvetlen a vasúti állomásnál eladó ház, földdel, beköltözhető lakással. Értekezni Debrecen Törökbalint-u. 3. E228

Eladó házak olcsón, kedvező fizetéssel a Hatvan-utca üzletek és lakás átadva. Vágóhídi villamosnál 3 szobás új ház, helyiségekkel, villanyvilágítás. Értekezni Lorántfy-u. 13. E229

Felmeletes ház eladó, beköltözhető négy szép szoba és mellékhelyiségek. Csillag-u. 56. E230

Eladó a Csillag-utca 8. számú ház beköltözhető 3 szobás lakással, ügynököt díjaztatnak. E231

Eladó tizenegy hektó martinkai faj bor kisebb tételekben is. Kőlesey-u. 13. sz. 84

Motorkerékpár modern, kétszemélyes, terepű oldalaléssal, eladó. Vigkedvü M.-u. 10. E214

Ondódon Veréb-dűlőben, a 7 km. nél eladó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyány-u. 17., ügyvédi iroda. H52

Szilcsin bunda olcsón eladó, megfizából Szikra áruházban. Piac-u. 77. F81

Eladó Hajdusámson—Debrecen hatáiban 5 magyar hold föld. Cim a Hajdúföld kiadóban. H57

Eladó 14 kat. hold tanyásbirtok Darabos-u. 50. H54

Egy komót eladó. Eröss Lajos-u. 14 sz., Széchenyi-kert. 81

Eladó háromszobás ház nagy gyümölcs-kerttel, zongora, boconádikap tár, ruganyágybetét hárommilliméterre simadrót, vásáros nagyláda. — Sesztina-u. 8., Kis állomás mellett. 88

Eladó ház 6 lakás, 2 udvar. Vevő azonnal elfoglalhat 3, esetleg 5 szobás uri lakást. Értekezhetni Szentanna-u. 42., tulajdonosnál. H60

Wertheim szokrény eladó, jutányosan, majdnél új. Szentanna-u. 42. sz. H61

Eladó Ondódon Fáy-dűlőben 7 hold föld. Cim Teleki-u. 72. H62

Butorok, tükrök, kredencek, hálóék feltűnő olcsó árban sürgösen eladók. Széchenyi-u. 6. 89

Eladó Hatvan-utcai kert, Gyepűscr 23. számú szálló. Értekezni Vigkedvü M.-u. 19. sz. 90

Cipészüzlethez jömeneteli, központon van, kevés pénzzel ársát keresek, esetleg átadom. — Ugyanott egy bőr varrógép eladó. Cim a kiadóban. E213

Gyümölcsös, baromfi és élelmiszerkereskedéshez 15—20 millióval és személyes közreműködéssel komoly tőrsat keresek. Iparengedélyem és szakismeretem van. Cim az Egyetértés kiadóban. E210

Középkorú nő keresi korrekt idősebb uriember tartós barátságát, aki anyagilag támogatná. „Tavaszi hangulat” jeligére Egyetértéshez. E183

Deutsches Fraulein wünscht mit intelligentem Herrn in korrespondenz unter Frühlingserwachen. E184

Komlóssy-ut 22. szőlő felesbe kiadó. Értekezhetni Péterfia-u. 73. délután 2—5-ig. H56

Kiadó Nyil-u. 56. számú ház, egész udvar, 1 szoba, konyha, spájz, disznó-tartás megengedve. Május 1-én átvehető. Értekezni Vigkedvü M.-u. 67. sz. Ruca-vendéglő. 87

VEGYES

10 milliót koszt-kamatra keresek ingatlan fedezetre vagy kézzialogra. Egyetértésbe cim. E97

Bánkon 16 hold szántó, kaszáló, tanyával bérbé adatik. Szent Anna-utca 6. emelet. H29

Derecskén 730. szám alatt 1 éves kisleányt jobb családba kiadnék örökbe. E107

Pénzkölcsönöket ingatlanra, befektetéssel, legjutányosabban közvetít pénzeket elhelyez a Közvetítő Bank Piac-u. 42. 662

Bérbeadom 50 holdas Bánk tanyát, 18 hold vetéssel, 5 hold onodó földet, azonnal elfoglalható. Értekezés: Nyomtató-u. 12. sz. E195

Munkaalakalom és foglalkozás, amely bárki által saját otthonában is folytatható. Tízezer koronás levélbélyeg csatolással oly egyének pontos lakhelyét kérem tudatni, kik legalább 2 millióval rendelkezni és állandó keresetre óhajtanak szert tenni. Bővebb felvilágosítást nyújt ugy helybelieknek, mint vidékieknek Panit Vilmos kereskedő, I. sz. főposta, Debrecen, 13-as postafiók. — E158

Zongora elsőrendű bécsi gyártmány azonnal bérbeadó. Cim a kiadóban. E120

Társulnék, kellő tőkém van, nőnek való foglalkozáshoz. Ajánlatokat kérek „Női társ” jeligére Egyetértés kiadóhoz. E122

52 éves iparos ismeretséget kötne házasság céljából gyermektelen, megilletéssel rendelkező nővel. Varga-utca 36. emelet. 45

Dinnyés kerestetik egy hold földre közel a városhoz. Varga-u. 25. 43

Özvegy asszony finomlelkű tisztviselővel ösmeretséget keres, házasság nincs kizárva. Hozományom van Kalandokra vágyók kiméljenek. „Ibo Iya” jeligére. 42

Gramofont veszek, rosszat is, lemezekkel. József kir. hg.-u. 65. 5 ajtó. E136

Zongora jó gyártmányu bérbeadó. Cim a kiadóban. 63

Megvételre keresek jókarban levő karikahajós női varrógépet. Mester-utca 41. sz. 49

Hasznos bérbeadó 15 holdas szőlőtelep közvetlenül a város alatt beköltözhető jó lakással. Cim a kiadóban. 64

Fülcán levő üzlethelyiséget megvételre keresek. Cim a kiadóban. F60

Bérbeadom 50 holdas banki tanyát 18 hold vetéssel, — 5 hold onodó földet, azonnal elfoglalható. Értekezni Nyomtató-u. 12. E82

Legelő kitünő, tápdus, 150 m. hold, Csökmő határában kiadó, holdanként 130 kg buzáért. Bér előre fizetendő. Érdeklődők forduljanak Huszár Miklóshoz, Csökmő, Szöcskőpuszta. F76

Jó állapotban levő jég szekrényt megvételre keresek. Cim a kiadóban. **Gyermekeket** nappali gondozásra, — esetleg éjjelre is vállalom. Cim a kiadóban.

Öndllő varrógép elegáns toalettet készít, házakhoz ajánlom. — Vidékre is elmegyek. Nyil-u. 25. — keresztpület. F72

Hölgyek! Urak! Házasságot diszkréten sikerrel Daróczyné közvetít. Nősülne nyugdíjas keresztény tisztviselő. Uradalmi intéző. Izraelita uri emberek, stb. Díjtalan felvilágosítás Daróczyné. Debrecen, Arany János-utca 15. F64

Intelligens izr. csinos urileányok berendezett lakással, 4 millió havi övedelemmel férjhez mennének val-láskülönbőség nélkül, egzisztenciával bíró 36—42 éves uriemberhez. Bővebben Daróczyné. Arany János-u. 15. F63

Olvassa lapunkat!

Hadirokkantak találkoztató ingóságkövetítő (és árukereskedelmi vállalat) hirdetései, Szent Anna-utca 12. sz. alatt
Vesz elad háztartási és lakberendezési tárgyakat. — Bizományba elfogad, közvetít. **Kaphatók:** képek, egy kukorica daráló

Fest LENGYEL Tisztit
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
CSAPÓ UTCA 28. és 95.

Vigyázz a cégre!

Világsláger a NAVAS harisnya-áruházban

BÁDOGOS-UTCA 1, TISZAPALOTA

Csak 10 napig!

1 pár I-a selymharisnya	K 39.000.—
1 pár Opál cérna-fátyolharisnya	K 46.000.—
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt	K 15.000.—

A harisnyák minden színben kaphatók

Vigyázz a cégre!

Svájci Plikó és Pedál

Női szalmakalapok

80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U.9.



A Bika szálloda mellett. ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.

Mindenről legpontosabban értesül, ha előfizet a

DEBRECZEN-re

Megjelenik mindennap kora reggel A „DEBRECZEN”, a tiszántul legterjedelmesebb politikai napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Varga-utca 5. Telefon 7-89, 7-88

Elsőrendű kárptos
SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

SPECIÁL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ramlinger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Elmulik a tavasz, kezeleg a nyár, Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak úgy lenet, ha **Végigtől** vesz egy elegáns öltözköket alkalmi ruhakölcsönző injezet. Vár-u. 2

Vízvezetési és bádójos
munkát szakszertlen készít kedvező fizetési feltételek mellett
Fülp,
Csapó-u. 3. Telefon 917.

Roboz
kalapszalomba párisi modellek érkeztek
Szent Anna-u. 5.

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiüríthatja a szaba talmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN
festéküzletben, PIAC-U. 10. Búvával szemben.
Garantált minőségű patány és egéirtő állandóan nagy raktár

Prima
Porosz kőszén
darabos kősz, porosz kősz, szed, száraz tűzifa, fedőfenn, nagy választékban legolcsóbban beszerezhető
Bartha fűtőlap,
spotály-utca 3 b. Telefon 785

OLMOT
bármily mennyiségben vesszünk nyomatás, Varga-utca 5